Խնդիրներ

1. 640մ^3 ծավալով ավազանը հավասարաչափ հոսող
ջրով լցվում է 8 ժամում։ Քանի՞ խորանարդ մետր ջուր կլինի ավազանում, եթե խողովակը բաց լինի 5ժամ:
Խնդիրը առաջինը հուշե
640 : 8 = 80 
80 x 5 = 400
Պատ․ 400 խորանարդ մետր ջուր։

2.10հա մակերեսով վարելահողը ցանելու համար
պահանջվում է 1750 կգ ցորեն։ Քանի՞ կիլոգրամ ցորեն կպահանջվի 15հա մակերեսով վարելահողը ցանելու համար։
1750 : 10 = 175
175 x 15 = 2655
Պատ․ 2655կգ ցորեն։

3. 160գ ծովի ջրում պարունակվում է 8գ աղ։ Քանի՞ գրամ ծովի ջուրն է պարունակում 56գ աղ։

160 : 8 = 20
56 x 20 = 1120
4. Աշակերտը 8 ժ աշխատելու համար ստանում է 2400 դրամ։ Որքա՞ն դրամ կստանա աշակերտը 12 ժ աշխատելու համար:
2400 : 8 = 300
300 x 12 = 3600
Պատ․ 3600 դրամ։

5. Սենյակի հատակագիծը ունի ուղղանկյուն տեսք, որի կողմրն են 40մմ և 30մմ: Գտեք սենյակի երկարությունն ու լայնությունը, եթե հատակագծի թվային մասշտաբը 1:200 է:
40մմ = 4սմ
4 x 200 = 800
30մմ = 3սմ
3 x 200 = 600
Պատ․ 800սմ, 600սմ:

6. Բանջարանոցն ունի 340մ երկարությամբ և 220մ լայնությամբ ուղղանկյան տեսք: Ինչ չափեր կունենա այդ բանջարանոցի պատկերը 1:500 մասշտաբով 
հատակագծում:
340 x 1000 = 34000
220 x 1000 = 22000
22000 : 500 = 44
34000 : 500 = 68
Պատ․ 68սմ, 44սմ։

